

# Primarul implicat în persecutarea părintelui Ioan Ungureanu a devenit traseist politic și ar trebui, conform legii, să plece din funcție

Presa botoșăneană ne informează că domnul Lucian Borfotină, primar al Comunei Cristești, județul Botoșani, a trecut de la PSD la ALDE.

Anunțul a fost făcut pe data de 18 decembrie 2019, într-o conferință de presă, în care domnul Lucian Borfotină și-a anunțat și candidatura la primăria municipiului Botoșani, pe listele ALDE.

Informația nu ar trebui să ne privească, **dacă domnul Lucian Borfotină nu ar fi primarul care a susținut fervent echipa MMB care îl persecută de doi ani cumplit pe preotul mărturisitor antieccumenist Ioan Ungureanu**, prin acțiuni ce depășesc limitele impuse de către lege (art. 9 alin. 2 al Legii 489/2006 spune clar că statul, prin autoritățile sale, nu va favoriza și nu va promova acordarea de privilegii sau crearea de discriminări față de vreun cult, iar jurisprudența CEDO afirmă, în speța *Szabo & Tothpal vs. Romania, 2019*, că statul nu are dreptul să sprijine conducerea unui cult împotriva unei grupări dizidente a cultului, fără a încălca art. 9 al Convenției) ale colaborării dintre culte și stat, acțiuni pe care preotul le-a reclamat la vremea respectivă.

Domnul Borfotină și-a anunțat pe data de 18 octombrie 2019 „plecarea” din PSD și intrarea în ALDE, dar și candidatura domniei sale la funcția de edil al Municipiului Botoșani.

Conform art. 15, alin. (2), lit. g al Legii nr. 393/2004 privind Statutul aleșilor locali, introdus de către punctul 6, art. I din Legea 249/2006, **mandatul de primar se încheie înainte de termen în cazul pierderii, prin demisie, a calității de membru al partidului politic pe al cărui liste a fost ales.**

Spre deosebire de consilierii locali sau județeni, care pierd mandatul la părăsirea partidului care i-a promovat, indiferent de motivul pentru care nu mai sunt membri ai aceluși partid (demisie, excludere etc.), **legea impune ca primarul să**

**demisioneze din partidul pe listele căruia a candidat și obținut mandatul și a intra în alt partid, pentru a pierde mandatul de primar.** Dacă este exclus din partid, de exemplu, poate rămâne primar până la expirarea mandatului.

Instituția prefectului are obligația, în astfel de situații, de a constata, prin ordin de prefect, încetarea mandatului, iar Guvernul stabilește data alegerilor pentru noul mandat, ceea ce, probabil, în această situație, ar coincide cu data alegerilor locale.

De vreme ce domnul Borfotină anunță că „am plecat din PSD”, putem presupune că a demisionat din acel partid și s-a înscris în celălalt, nu că a fost dat afară din PSD.

Prin urmare, **domnul Lucian Borfotină ar trebui să părăsească funcția de primar al Comunei Cristești, dacă a demisionat din PSD și a intrat în ALDE**, iar primăria ar urma să fie condusă de un interimar până la alegeri.

Decizia domnului Lucian Borfotină de a candida pe listele ALDE pare mai mult o sinucidere politică, deoarece se înscrie într-un partid care, la ultimele alegeri, nu a făcut pragul electoral și are șanse aproape de zero de a câștiga alegerile într-unul dintre puținele județe în care PSD a câștigat alegerile prezidențiale, după cum și recunoaște domnia sa.



Astăzi într-o conferință de presă susținută la sediul ALDE, a fost prezentat primarul comunei Cristești, Lucian Borfotina că viitor candidat al formațiunii politice la Primăria Botoșani.

Acesta este singurul primar din județ care a părăsit tabăra PSD, partid care l-a scos primar al comunei Cristești în 2016. Lucian Borfotina va prelua coordonarea organizației municipale, împreună cu președintele Liviu Rădășanu. În cadrul conferinței Lucian Borfotina a explicat motivul plecării de la PSD

„Acum consider că următorul pas în cariera mea politică este o candidatură la Primăria Botoșani. **Bineînțeles sunt conștient că șansele nu sunt foarte mari pentru că ALDE este un partid mic**, dar la fel cum a zis și dl Țurcanu, cu o campanie civilizată, vorbind strict numai despre ceea ce doresc eu să fac din postura de primar. Sincer vă spun, consider că vreau să fiu o voce iar în PSD nu eram o voce pentru că, după cum prea bine știți, sunt alții. Vreau să fiu o voce.”, a declarat Lucian Borfotina.

VIDEO:



Dacă domnul Borfotina s-ar fi înscris în PNL, de exemplu, care este la guvernare, sau în USR, pe care unii încă îl mai creditează ca pe un partid serios, decizia domniei sale ar fi avut o noimă. Așa...

Pe lângă faptul că s-a înscris într-un partid fără șanse (spun asta cu tot respectul pentru ALDE, pe care îl consider urmașul de drept al Partidului Național Liberal istoric, după ce PDL a preluat denumirea și fostul partid și se prezintă acum publicului ca PNL), mai ales în alegeri locale, domnul Borfotina vine și cu o zestre electorală extrem de modestă de la Cristești.

Într-un mandat de patru ani (trei ani jumătate, după cum ar cere legea), domnul Borfotina pleacă din Cristești fără să fi făcut aproape nimic pentru locuitorii acelei comune.

Lucian Borfotină sustine ca a plecat din PSD pentru ca doreste mai mult de la politica si ca ar vrea sa devina o voce pe aceasta scena. El sustine ca la PSD nu ar fi putut sa faca acest lucru:

***“Am plecat hotărât să vin în echipa ALDE pentru că în 2010 când am hotărât să intru în viața politică am vrut să schimb modalitatea de a face politică. Următorul pas în cariera politică este o candidatură la Primăria Botoșani. La Cristești am făcut și școli și terenuri de fotbal și drumuri și iluminat public. Eu nu mai pot rămâne acolo pentru că nu sunt primar de hramuri și festivități. Cred că pot face mai multe pentru Botoșani”.***

Florin Turcanu a anuntat ca multi primari PSD au devenit coordonatori ALDE dar si viceprimari sau

Afirmația domniei sale că a făcut școli și terenuri de fotbal și drumuri, mai ales drumuri, poate fi verificată printr-o plimbare prin comună, mai ales prin satul Schit Orășeni, unde există unul dintre puținele drumuri nepietruite rămase în comunele românești în 30 de ani.

Este însă adevărată calitatea autoasumată de „primar de hramuri și festivități”, mai ales când vorbim de astfel de hramuri și festivități organizate de către MMB.

Dacă primarul anterior poate fi amintit pentru multe pe care le-a făcut, domnul Borfotină lasă în urmă doar implicarea domniei sale, alături de MMB, în persecutarea preotului ortodox mărturisitor Ioan Ungureanu, batjocorirea Postului Maicii Domnului și a hramului Schimbării la Față a Domnului, prin bâlciul de prost gust pe care l-a reinstituit în localitate tocmai pentru a-i eroda popularitatea preotului mărturisitor, care îl anulase din motive teologice serioase.

*Mici, bere și muzică de hramul Schimbării la Față pentru grupul ecumenist al MMB din Orășeni*

În plus, din mandatul de primar s-a ales și cu un proces penal pentru neglijență în serviciu, intentat de o fostă angajată a primăriei, proces devenit celebru în Botoșani, după ce procurorii locali l-au declarat decedat, după care “l-au înviat” pentru a continua cercetarea penală.

*Primarul MMB-ist din Orășeni, declarat decedat pentru a scăpa de urmărire penală*

Cu asemenea bagaj este greu de crezut că locuitorii din Botoșani îi vor da votul masiv, în așa fel încât să îl facă primar. **Sau poate tocmai acestea ar putea să îi dea mandatul?**

Este imposibil ca domnul primar să nu își fi făcut niște calcule serioase și să se fi aruncat cu capul înainte într-o competiție electorală pe care domnia sa însuși o consideră aproape imposibil de câștigat.

Și atunci, pe ce mizează un tânăr primar, aflat la începutul carierei politice, când părăsește un partid puternic aflat, ce e drept, într-un impas momentan pentru a intra într-un partid cu ștaif istoric, dar care seamănă mai mult cu un club de gentlemen decât cu o organizație de masă, capabilă să cucerească voturi și orașe și comune? Să fie doar o apetență culturală a absolventului de Istorie Lucian Borfotină pentru apartenența la un partid cu pedigree istoric?

Opinia mea strict personală, nesusținută de nicio dovadă concretă, care rog să fie tratată strict ca o opinie, nu ca o acuză sau ca o dezvăluire, este că domnul Borfotină mizează exact pe colaborarea cu Mitropolia Moldovei și Bucovinei în visul de a deveni primar al Botoșaniului.

Este adevărat că ALDE nu are probabil o structură puternică în Botoșani, dar MMB are una extraordinar de puternică.

Ceea ce nu pot face activiștii de partid ar putea face fără probleme preoții din localitate, dacă se primește ordin de la mitropolit ca domnul primar să fie recompensat pentru sprijinul consistent oferit la Cristești în cazul părintelui Ioan Ungureanu, printr-un sfat discret dat credincioșilor de a-l vota pe “omul lui Dumnezeu”.

După decizia din 8 octombrie, prin care părintele Ioan Ungureanu a fost evacuat cu forța din parohia sa, mitropolitul eretic Teofan a făcut unele “premierii” ale celor implicați în acest abuz necanonic pe care l-a săvârșit la Orășeni: protopopul Botoșanilor, alintat de către colegii preoți cu apelativul Ho Și Min (omagiul adus liderului comunist Ho Chi Minh), a fost decorat la Hramul Sfintei Cuvioase Parascheva din acest an pentru... rezistența față de regimul comunist; preotul Bolohan a fost recompensat prin nășirea celui de-al cincilea copil de către mitropolitul Teofan, devenit astfel “cumătru’ Teofan al părintelui Bolohan”.

În plus, cumătrul înaltpreasfințit i-a dat cumătrului Bolohan în dar prima parohie

din lume și istoria ortodoxă păzită de bodyguarzi împotriva propriului popor.

*Evacuarea de la Schit Orășeni: "bolohanul" sub care mitropolitul Teofan a strivit imaginea publică a BOR*

De ce nu l-ar recompensa mitropolitul pe fidelul primar din Cristești printr-un discret sprijin electoral?

Repet, aceasta e o simplă presupunere a mea, nu este o acuzație sau o dezvăluire. Se poate ca domnul Borfotină să aibă și alte atuuri, pe care să li le arate botoșănenilor și să îi convingă să îl voteze.

Calitățile de edil gospodar, fie-mi îngăduit să spun, după ce am văzut la Cristești, nu vor convinge pe mulți.

Există însă posibilitatea, care transpiră din ceea ce scrie ziarul botoșănean, ca ALDE să meargă în siajul PNL la alegerile viitoare, iar acești primari racolați din PSD să se înscrie în ALDE pentru a nu se spune că PNL primește „corupții PSD” în structurile sale imaculate.

Dacă este așa, atunci e de presupus că PNL va sprijini tacit candidații ALDE în alegeri, deși acest lucru este destul de riscant, în cazul în care ALDE nu ar fi absorbit de PNL după alegeri sau înainte de ele, pentru că acei primari rămân ai ALDE, nu ai PNL, și nu pot trece la PNL fără a pierde mandatul, după cum am arătat mai sus.

Și atunci, ce ar câștiga PNL dacă sprijină un candidat ALDE, iar partidul se coalizează în viitor cu alte forțe, cum a făcut-o cu PSD?

Dacă este doar un joc politic, viitorul candidat ALDE nu are nevoie neapărat de sprijinul MMB pentru a câștiga, deși acesta nu ar strica oricum.

Până una alta, vestea bună pentru locuitorii din Cristești, mai ales pentru cei din Schit Orășeni, este că "epoca Borfotină" s-a încheiat (dacă se aplică statutul aleșilor locali) sau se va încheia la vară (dacă se aplică legea bunului plac, pe care am văzut-o domnind în Botoșani, din păcate).

Când mi-am făcut mutația în Comuna Cristești, **după ce am devenit membru al singurei parohii ortodoxe din Patriarhia Română libere de ecumenism**, am

sperat ca la vara viitoare să merg la alegeri la Cristești și să votez. Motivul acestui vot ar fi fost domnul Lucian Borfotină.

Plecarea domniei sale la Botoșani îmi ia orice entuziasm pentru a mai merge la alegerile locale.

Trebuie constatat, la finalul acestui articol, că, încetul cu încetul, cei implicați în persecutarea părintelui Ioan Ungureanu ies din scenă.

A ieșit din scenă inspectorul bisericesc preot Florin Chirilă, a pierdut funcția fostul prefect, au fost schimbați foștii șefi ai organelor de forță, acum se aruncă într-o adevărată aventură electorală primarul Lucian Borfotină.

Dumnezeu nu se lasă batjocorit și nu îi lasă batjocoriți nici pe cei credincioși ai săi!